

EL PUEBLO

DE ALICANTE

AÑO I

Número corriente 5 céntimos.—Atrasado 20

Alicante Sábado 24 de Septiembre de 1910

Redacción y Administración Rafael Toró, 3

Núm. 141

CUESTIÓN SANITARIA

Los Sres. Gobernador y Alcalde

Excitaciones y negligencias

Nuestro querido colega «Eco de Levante» publicaba la siguiente noticia en su número del día 22 de los corrientes:

«Por el señor gobernador se ha pasado un oficio al alcalde de esta ciudad excitando su celo para que cuanto antes, salgan de los establos que existen en el cerco de la ciudad las cabras y vacas, que constituyen actualmente un peligro para la salud pública.»

El señor Gobernador se ha hecho digno de la estimación de todos los alicantinos, pues que su interés por todas las cuestiones que afectan a nuestra ciudad, le han hecho acreedor a ellas, desviándose por resolverlas prontamente, con el fin laudable de que surtan el efecto apetecido. Ahí está la campaña sanitaria que en pro de la higienización de Alicante está realizando la Junta de Sanidad que tan acertadamente dirige. Sus disposiciones son calurosamente aplaudidas por la prensa local, sin distinción de credos políticos. La justicia se ha antepuesto por encima de los convencionalismos políticos y se ha honrado con ello la prensa que tal conducta ha observado y se ha premiado legítimamente al Sr. Gurrea.

Sin embargo, como en toda cuestión que remueve muy hondo los egoísmos particulares, suelen surgir inconvenientes alocados por los propios señores que se creen perjudicados, bueno es que nuestro dignísimo Gobernador civil, Sr. Gurrea, esté prevenido, y sepa imponer con energía su autoridad a fin de que no sean sacarceadas sus órdenes que tienden a que del cerco de la ciudad desaparezcan los establos de cabras y vacas que infestan la atmósfera con grave perjuicio de la salud pública.

Decimos esto, porque no nos explicamos que a pesar de sus excitaciones a la Alcaldía para que sin pérdida de momento salgan de los establos que existen, las cabras y vacas, continúan estos ocupados contra viento y marea de sus laudables disposiciones que nosotros aplaudimos ayer y aplaudiremos siempre con entusiasmo.

Atemperándonos al carácter de nuestro pueblo, puede darse el caso, que por cierto debe evitar por su prestigio el Sr. Gurrea, le que una vez pasado un poco de tiempo y no se hayan hecho desaparecer los establos, que varien las corrientes de simpatía que hoy goza entre el vecindario, achacándole una indolencia y pasividad que ciertamente corresponde íntegra al señor alcalde, puesto que no han procurado energicamente que se cumplan las ordenes gubernativas, y por consiguiente las leyes de Sanidad en beneficio de la salud pública.

Sirva, pues, este artículo de preámbulo y aviso al Sr. Gurrea especial-

mente, por ser a quien más debe interesar desde el momento que quedan sus órdenes incumplidas por negligencia de la autoridad local, ya que pensamos insistir en este problema de la higienización de Alicante.

Canto-Claro.

FINAL DE UN CONFLICTO

La terminación de la huelga de Bilbao es para todos los que aman la paz social un motivo de júbilo. Y lo es extraordinariamente para el Gobierno, que ha visto solucionado, al fin, el conflicto sin efusión de sangre.

Hubo momentos durante el desarrollo de la huelga que todo el mundo temió que se produjeran colisiones sangrientas entre los huelguistas y los «squiroles» ó entre los huelguistas y la fuerza pública. Nada de eso ha ocurrido felizmente, y se debe en primer término, a la capacidad intelectual, al tacto y a la prudencia del general Aguilar.

En esta hora justa de alabanzas merecidas en que el presidente del Consejo, reflejando la pública opinión, ha felicitado al capitán general y al gobernador civil, no pueden, no deben olvidarse los nombres ilustres del presidente y de los vocales del Instituto de Reformas Sociales y del ministro de la Gobernación, que intervinieron en los primeros momentos buscando la solución de la huelga que al cabo se ha encontrado.

Por primera vez en los reales de las contiendas sociales en nuestra Patria se vió a un ministro abandonar las normalidades de su cargo en Madrid é ir al lugar de la batalla á mediar como buen componedor, á enterarse por sí mismo de las causas de la lucha, de las peticiones de ambos contendientes.

Por primera vez también, y esto redundando en gloria del Gobierno actual, se ofreció por el Poder público dictar una ley para regular el trabajo, para concluir jurídicamente un choque de clase. Y ese ofrecimiento se cumplirá, y de esta huelga habrá salido afirmado el principio de que los trabajadores tienen derecho a que el Estado legisle sobre lo que antes se entregaba a la libre, ó mejor dicho, a la anárquica pelea entre el capital y el trabajo.

Por encima de todo, del conflicto quedará esta lección: la de que el Estado es cada vez más «intervencionista»; de que los Gobiernos no pueden permanecer, como permanecían antaño estúpidamente cruzados de brazos, ciegos, indiferentes, inertes ante los ayes de los afligidos en la lucha por la existencia.

Se ve y se palpa bien claramente que Canalejas no tiene sus ideas sociales como artículo de lujo, como plataforma política, sino que las tiene para aplicarlas lealmente, seriamente, honradamente. Mientras pudo, mientras le dejaron, este Gobierno, que es el más democrático que hubo nunca en

España, no recurrió al remedio heroico y excepcional de la suspensión de las garantías constitucionales. Cuando se vió en la triste é imprescindible necesidad de suspenderlas, el efecto de esa medida extraordinaria no trascendió de la «Gaceta», pues en los hechos continuó imperando la ley, la justicia: la ley y la justicia, que son la eterna norma de los buenos gobernantes.

El Gobierno se presentará á las Cortes—para qué mayor título de honor?—sin estar manchado de sangre, pudiendo decir que resolvió un temeroso conflicto sin más que unas cuantas prisiones preventivas que luego se dejarán sin efecto, que luego se borrarán para devolver la libertad á los que la perdieron.

Y así se progresa, así se realiza democracia social, así se enseña al mundo que nuestra Patria está gobernada liberalmente por un estadista eminente, hondamente convencido de que todo el nuevo edificio se ha de levantar sobre el suelo incommovible de la más amplia libertad, dando al proletariado la parte de gobierno que se le debe dar, que es legítimo, justo, fatal que se le dé en las horas que corre de la Historia.

NUESTRA CONTESTACIÓN

«El Noticiero» puede contestar al dueño de la casa número 15 de la calle de Calatrava ó Fiscal que acusó á nuestro redactor jefe en un juicio de faltas habido en el Juzgado municipal, y del cual fué absuelto, según la sentencia que oportunamente publicamos en estas mismas columnas, que quien falta solemnemente á la verdad es él, pues es cierto que puso en juego todas sus energías y relaciones para evitar que se denunciara la mencionada casa.

En poder de uno de nuestros redactores tenemos una carta fechada el 25 de Agosto último, en la que el dueño de la casa número 15 de la calle de Calatrava, ó sea el fiscal de marras, suplicaba que «si traían á EL PUEBLO DE ALICANTE alguna noticia denunciando una casa de su propiedad, sita en la calle de Calatrava núm. 15, recurria á su amistad para que no publicase nada.»

La carta está escrita en papel timbrado del Casino.

¿Pide favores el señor fiscal ó no? Y para que se convenza que no es este un asunto de venganza personal como supone «El Noticiero», lea lo que dice el resto de la prensa respecto á la repetida casa.

Venganza es, lo que hizo el citado fiscal, siendo revistero de cierto periódico, que porque la empresa de una corrida de toros le negó no sabemos que favores, se «descolgó» el mismo día de la corrida, cuando Alicante estaba lleno de forasteros, diciendo en unas hojas impresas, con la cabeza del periódico, que «la plaza de toros amenazaba ruina.»

¿No era esto buscar un perjuicio á la empresa?

Esto se llama venganza y lo demás es filía.

Toño esto puede decirse «El Noticiero» al dueño de la casa de referencia.

Al joven poeta CARLOS LOZANO

¿Quién más fácil que tú para la idea que jugando refulge, que chispea y que muere al nacer?

¿Quién se asimila como tú lo bello y lo irradia de sí como destello de su espléndido ser?

En tus frescas brillantes «Acuarelas», de la vida y del mundo te revelas ingenioso pintor; y en tus sainetes que llamaste ensayos, se ven chispas de Vega, se ven rayos de algún astro mayor.

A la edad en que rompen otros niños los juguetes que expende con aliños de París Nuremberg, despidiendo tu mente luz intensa ya mandaba cuartillas á la prensa que inventó Guttenberg.

Mas no es esto de tí lo que me admira; no es tu pluma temprana, no es tu lira, de temprana canción; no tu instinto en la lírica y la escena: lo que en tí me suspende y enagena es tu gran corazón.

Ese tu corazón sencillo y bueno; cáliz de Benvenuto sin veneno; joya de su cincel; ese tu corazón, mar de dulzuras, que no tiene en sus ondas, siempre puras, ni una gota de hiel.

Corazón sin disfraces ni perfidias, do no moran las pálidas Envidias ni el sombrero Rencor; más alegre que el pájaro y el niño; más dorado que un rayo de cariño; que una llama de amor.

Yo te quiero por eso; yo te quiero porque esplende tu espíritu sincero del semblante á través; y si del Genio rutilante al brillo deslumbrado me encorvo, me arrodillo encantado á tus pies.

¿Ves el Siglo que nace, que nos hiera, y que apenas nacido ya se muere sin saber su afección?

Si en la sombra te acercas á su lecho, no le pongas la mano sobre el pecho; no hallarás corazón.

A este Siglo le mata su egoísmo; le asesina el brutal materialismo; le emponzoña sutil, esa duda que silba y se desliza; que le roe volviéndole ceniza; que es gusano y reptil.

Según dice Luis Büchner, no es el alma, sino vana aprensión que roba calma:

Según dice Richpen, Dios no es más que un bacillus, organismo que es forzoso en la altura y el abismo extirpar pronto y bien.

Pende Cristo en el Gólgota vencido, y en la cruz se retuerce con gemido; pues el Siglo al pasar grita al Mártir muriente: ¡Fracasado!

¡Funestísimo ha sido tu reinado! Muere al fin sin tardar!

¿Qué queréis, qué esperáis que el Artesa sin el alma, sin Dios, sin esa idea que ayer fué nuestra luz?

¿Dónde alzará la inspiración su vuelo si no hay más en la tierra y en el cielo que un cadáver en cruz?

Mira esa juventud pronto gastada, sin soñaciones, sin amor, sin nada que revele su edad; ella anega en la hiel de su sarcasmo cuanto es fe, y es pasión, y es entusiasmo y es virtud, santidad!

Antes eran los trémulos ancianos, padres, reyes, augustos soberanos en un trono de amor;

hoy se degüella á los estultos viejos, al siniestro relámpago y reflejos de envidioso rencor.

Dó está el Arte? Borracho en la taberna! qué es la española inspiración? La interna corrupción parisién.

¡Gloria excelsa al apache sanguinario, y á apurar el ajeno visionario que ha dejado Verlen!

¡Oh Proscenio magnífico y sereno! Ya eres tú de lo torpe y de lo obscuro el postrer escalón.

Por él vamos al fin de la sentina; ¡y aclamamos rugiendo la cochina Corte de Faraón!

Y excitados los viles apetitos, nos lanzamos á ver á las Chelitas remedar á Friné,

y asaltamos escenios sevillanos, cual ardientes y fieros cuadrumanos que se yerguen en pié!

¿Quién conoce los crímenes que ciegos perpetramos á impulso de esos fuegos del instinto feroz?

¿Quién conoce entre sombras esas llamas (mas?...)

Las vergüenzas, las lágrimas, los dramas estallando sin voz?

¡Ah! vivir en la tierra no era bueno, y vé aquí que vivimos en el cieno; No era bueno existir entre los hombres de tan bajos mundos y vé aquí que entre sátiros inmundos vamos ya al porvenir.

Escribimos «La Crápula» y «La Bruta», Endiosamos á la alta prostituta que nos vende el placer, y cantamos en versos soberanos—cuanto más lujuriosos más galanos—«á la excelsa Mujer».

Y corrimos frenéticos, dementes, á que nos unjan las manchadas frentes que el fango salpicó,

y gritamos cual ébrios errabundos á naciones y á piélagos y á mundos: —¡Coronadme; soy Yo!

Y en salones teatrales, entre espejos, bajo lunas voltáicas y reflejos de purpúreo dosel,

recibimos en públicos festejos, por estrofas de talco y rapacejos diademas de oropel.

¡Hijo mío, levanta más la lira! Por laurel más espléndido suspira. Canta excelsa canción.

Canta la Humanidad, todos sus duelos, y los mundos, los soles y los cielos de la inmensa Creación,

Canta el bien, el trabajo y el progreso, la virtud, el amor, el casto beso del santísimo hogar;

no ese beso infecundo, envenenado; el del vicio y el crimen, estallado en el vil lupanar.

Desde la mina y el profundo pozo, se levanta dramático sollozo de un inmenso sufrir:

Es un mundo social á quien sofoca otro mundo social bajo la roca, sin dejarle surgir.

¡Es el mundo social de la justicia al que en esos infiernos se suplicia!

¡Es la santa equidad! ¡Oh poeta que pálido me escuchas! ¿Dónde está tu laud? ¡Canta esas luchas!

¡Clama ó ruge: Piedad! Y al tenderte en la noche sobre el lecho de ese tu humilde, mas augusto techo, murmurando un adiós,

brotará de las sombras tu Conciencia, que con lauro de espléndida fulgencia te corona ante Dios!

Salvador Sellés.

BERNAD Y COMP

Gran Bazar Princesa

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Vajillas, Bateria esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería, y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros. Objetos de fantasía, Juguetería, Camas de hierro y madera, Silleros tapizados y de rejilla. Muebles de todas clases, Especialidad en servicios completos para fondas, restaurants y cafés.

La casa que más barato vende

Precios sin competencia

San Fernando, 10 y Altamira, 24, (antes Princesa)

Reformas democráticas

(Continuación)

LA LEGITIMIDAD DE LOS HIJOS

Sorprende, y es motivo de confusiones, una verdadera antinomia que existe entre algunas reglas del tantas veces nombrado Código civil, pues establecía en unas la presunción legal de legitimidad a favor de los nacidos después de los ciento ochenta días siguientes al de la celebración del matrimonio, parecía racional y lógico que, por lo mismo, sin perjuicio de prueba en contrario, se consignase la presunción de ilegitimidad para los hijos que nacían fuera de esa condición. No obstante, del contexto de determinados preceptos parece desprenderse el principio opuesto, sumamente peligroso en situación de separación legal de los cónyuges, sea interina ó definitiva. Este problema es necesario resolverlo y la resolución no puede ser más que en el sentido que la lógica y la tranquilidad de marido reclaman, procurando al propio tiempo, establecer facilidades para impugnar la presunción de ilegitimidad.

LOS HIJOS NATURALES

Igualmente está en tela de discusión más, tal vez, por la dirección que van tomando las ideas de algunos juriscónsultos de nuestros días que porque haya necesidad de reforma, lo tocante al reconocimiento de los hijos naturales. Sin embargo, la prohibición de la pesquisa ha de ser absoluta, tanto mas cuanto que la legitimidad de los hijos sólo en presunción legal puede fundarse y, por ello, el reconocimiento de los naturales debe ser expresivo de la voluntad libre del padre, si bien para justificarla será procedente dar á la madre y á los hijos las mayores facilidades, cuidando de no confundir la pesquisa ilícita, que es la que pretende descubrir el impenetrable misterio de la generación en cuanto al padre, con aquellos otros actos externos reveladoras de la convicción de aquel que como padre se tiene y manifiesta su voluntad de alguna de las maneras que la ley reconoce. Con esa distinción cabe muy bien el mayor ensanche para la prueba del reconocimiento, que es hasta donde la moral y la justicia permiten llegar.

(Se continuará)

Las maniobras de Lobón

El regimiento de Castilla.

El toque de diana me arroja del lecho cuando no he empezado á descansar del día anterior.

A las cinco menos diez minutos

abandono el alojamiento en compañía del capitán Lacoste, a quien no sé cómo pagar tantísimas atenciones y tan multiplicadas molestias.

A las cinco he presenciado en la plaza la revista de la tropa, y acto seguido he salido con el batallón á las afueras del pueblo, vadeando el Guadiana.

Los oficiales reciben una orden del teniente coronel don Augusto González, cuya pericia y conocimiento corren parejas con la afabilidad y simpatía que le caracterizan, y seguidamente los oficiales dan voces de mando y distribuyen sus unidades.

Tomados los útiles de zapador, se han trazado diversos atrincheramientos, y mientras unos soldados vigilaban el campo supuesto enemigo, otros arrancaban tierra, transformando el aplazamiento, y otras construían fajas y demás defensas accesorias.

A las nueve entrábamos en la plaza del pueblo, y á los diez minutos comenzaba la misa de campaña, que dijo el capellán del regimiento. El acto resultó magnífico, y lo presencié todo el vecindario con silencio perfecto, merecedor de gran elogio.

Al acabar la misa sirvióse el rancho, y sin pérdida de tiempo se continuaron las prácticas hasta la una, en que regresó, dándosele una siesta hasta las dos.

A las tres vuelve al campo y se hace el reconocimiento de los cerros que dan frente á los pueblos de La Puebla y Montijo.

La oficialidad avanza con la fuerza y toma apuntes y traza croquis sobre la marcha.

El teniente coronel León, con dos compañías, y el comandante Ucar, con otras dos, ocupan posiciones para la defensiva, y después de situadas las unidades, se reúnen jefes y oficiales y se comunican, de inferior á superior, cuántas órdenes se han dado, se corrigen defectos, se amplían detalles y se establece lo que pudiéramos llamar una corriente de impresiones que termina la operación, dejándola acabada.

Es de admirar el orden de esta discusión, verdadera escuela de enseñanza que pone de relieve la cultura é ilustración de nuestro Ejército.

Después el coronel señor Ambel dispone encuentros de compañía, y si brillante fué la operación antes realizada, ésta, si no la supera la iguala.

Los soldados atacantes corren, agazapados, de posición en posición; los oficiales se encuentran en todas partes y, con la velocidad del rayo, comunican órdenes. El combate comienza á generalizarse, y se salvan obstáculos y verdaderos precipicios en forma que es preciso ver para creerlo.

Yo estoy admirado. Luchan las inteligencias, y las guerrillas, sostenes y reservas, parece que funcionan por resortes. Se les ve aparecer y desaparecer por momentos, y cuando el cornetín suspende el acto y las fuerzas se reorganizan, los oficiales comentan las incidencias, los jefes felicitan con entusiasmo, y yo no sabiendo qué exclamar me conformo con decir: ¡admirable! exclamación que ahogo en mi garganta, porque no sé qué bandos han estado mejor, ni creo que pueda precisar.

A las seis se regresa á Lobón. Vengo rendido y aún me parece una burla los cantos de los soldados, que no obstante la jornada durísima de hoy, sigue dando rienda suelta al buen humor.

¡Hermosa resistencia: quién como ellos!

J. P. A.

Lobón, 18 Septiembre 1910.

Espectáculos

Cine-Sport

Mañana domingo y con el fin de que todo el público pueda admirar la grandiosa obra de polichinela, en dos actos y na prólogo titulada «Los intereses creados» original de D. Jacinto Benavente, la empresa ha acordado que se represente en la sección de las cinco de la tarde.

Es digna de alabanza dicha empresa, toda vez que no repara en gasto alguno, para que todo el público pueda admirar la preciosa obra de tan insigne autor.

**

Es grande el pedido de localidades que hay para la función que en el favorecido salón Cine-Sport, se dará el martes 27 á la memoria del Cabo Naval, héroe de la sangrienta campaña de Melilla.

A petición de numeroso público, dicha función se dará en la primera sección de la noche ó sea á las siete y cuarto.

Seguros estamos de que ha de resultar brillantísima la velada por los elementos que cooperan á ella y el empeño que la dirección artística y la empresa del referido salón tienen en que el acto sea digno homenaje de epopeya tan gloriosa.

En la calle de San Fernando número 20, bajo, se vende un motor de medio caballo, de los mejores conocidos, marca A. E. y G., y cuatro máquinas de bordar, sistema «Cornely» y dos máquinas rectilíneas sistema Walter para la confección de medias y calcetines, y de toda clase de género de punto, todo en muy buen uso.

Unica fábrica de calcetines

de talón y puntera reforzados de algodón superior

Calle de San Fernando, 20

PRECIOS BARATISIMOS

¡OJO! No confundirlos con otros que se venden sin refuerzo y de mala confección.

LA DECORADORA

José Mingot

Calle de Rafael Altamira, 20, (antes Princesa).--Alicante

Inmenso surtido de toda clase de marcos, molduras, y cromos.

Abelardo Chápuli Galán

Agencia de Aduanas

Embarques, consignaciones, despachos y reexpediciones de mercancías.

Representante y depositario de cementos de la fábrica de J. & A. Paviu de Lafarge.--MARSELLA.

Rafael Altamira, 22, (antes Princesa).--ALICANTE

GRANDES ALMACENES

DE PIENSO Y PAJA PARA CABALLERIAS

Precios sumamente económicos. Géneros de primera calidad

DEPÓSITO: Calle de Maisonave, núm. 17.

DESPACHO: Plaza de Isabel II, núm. 22.--Alicante.

Collège de l'Alliance Française

BAILÉN, 25, 23, 21.--ALICANTE

4.º GRUPOS DE ENSEÑANZA

Primer Grupo: A.--1.ª Enseñanza española y francesa.

Segundo id: B.--Repasos para 2.ª Enseñanza española.

Tercer id: C.--Idem para la Escuela Superior de Comercio.

Cuarto id: D.--Ampliación de los Estudios de los Grupos anteriores y Preparación completa para ingreso en Carreras especiales.

PERSONAL DOCENTE

Doce Profesores permanentes repartidos de la manera siguiente: Para el primer Grupo.--4 Profesores franceses «diplomés» de la Universidad de Francia.

2 Profesores españoles, maestros normales superiores.

Para el segundo y tercer Grupos.

2 Profesores de Letras.

3 id. de Ciencias.

Licenciados ó Doctores de las facultades correspondientes.

1 Profesor mercantil.

Para el cuarto Grupo.--Profesores de los Grupos anteriores, más un Comandante de Estado Mayor, un Capitán de Infantería de Marina y un Teniente de Infantería.

Además este Centro tiene Profesores especiales para Religión, Dibujo, Inglés, Música, Gimnasia, Esgrima y dos Inspectores.

Un Doctor en Medicina, de Alicante, gira visitas semanales á las clases.

INTERNOS, MEDIO INTERNOS Y EXTERNOS

Grandes Bodegas de

MARIMON

Cosechero de esta Huerta

DESPACHO: Labradores 29, y Santísimo Cristo 16.-Alicante

Esta casa ofrece vinos de mesa tintos de la Huerta de Alicante, y claretos de Monóvar, Romana y Pinoso. Blancos de Valdepeñas y Riojanos. Moscateles añejos, y el célebre Alocue Rancio del año 1890, todos á precios muy reducidos.

GRAN SURTIDO EN EMBOTELLADOS DE TODAS CLASES Y DE LAS MEJORES MARCAS

Servicio á domicilio

BODEGAS VILLA LUCIA

Probad el exquisito vino de Benejama, seco, especialidad de la casa a precios Sumamente económicos

SERVICIO A DOMICILIO
CALLE DE RAFAEL TEROL NÚM. 42.—ALICANTE
ACEITES SUPERIORES DE LA MONTAÑA

Los camareros

Con motivo del banquete que en Murcia han organizado para el día 26 en honor al exministro señor Lacierva, un diario local republicano publicó un suelto avisando a los camareros de Alicante que si los mandaban llamar desde Murcia para servir en el expresado banquete, no fueran allá porque sus colegas murcianos se han negado a prestar sus servicios por tratarse del señor Lacierva.

Todo esto es falso. ¿Prueba? Vea lo que cortamos de «El Liberal» de Murcia:

Los camareros de Murcia.

Habiendo leído en un periódico de Alicante un comunicado diciendo que los camareros de ésta nos negábamos a servir al señor Cierva, nos apresuramos a contestar que se rectifique, puesto que nuestra profesión no tiene color político de ninguna clase, ni más objeto que servir al señor Cierva, como a cualquier otro personaje, fuese del partido que fuese.—El presidente, Juan Esteban.—El secretario, Antonio José Navarro.»

Lo que sucede, es que el banquete será una fiesta monstruosa y en la vecina ciudad no cuentan con suficiente número de camareros y han tenido que recurrir a los alicantinos.

Y estos, conste que irán a Murcia, apesar de los buenos consejos del periódico local republicano.

Sociedad del Canal de la Huerta de Alicante

El Consejo de Administración ha acordado celebrar junta general de señores accionistas el domingo día 2 del próximo mes de Octubre en el local del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación de las bases para la reglamentación del Riego.
- 2.º Inauguración del Canal.
- 3.º Devolución de fianza a los señores Consejeros que la hayan solicitado o la soliciten.

Alicante 14 Septiembre 1910.—Por acuerdo del Consejo; El secretario, Juan V. Santafé.

EGOS DE SOCIEDAD

Se encuentra en esta capital el alcalde de Villajoyosa, D. Jaime Linares.

Ha regresado de Madrid el concejal de nuestro Ayuntamiento, D. Manuel Salinas.

Ha llegado en el tren correo de Madrid, el Diputado D. Emilio Díaz Morén.

Ayer regresó de Valencia el excelentísimo señor general gobernador de esta plaza, D. Luis Pascual del Pobil.

Se halla muy mejorada la distinguida Sra. D.ª Josefina Núñez Jover, esposa del director de «Eco de Levante», nuestro querido amigo D. Ernesto Mendaro.

Se encuentra ligeramente enfermo el arquitecto de Hacienda D. Ildefonso Bonells.

Procedente de Torrevieja ha llegado a esta capital el abogado del Estado D. Luis Cánovas.

Bien venido.

ISLEÑA MARÍTIMA

Los vapores-correos de esta Compañía saldrán de este puerto desde 1.º de Octubre próximo todos los sábados a las dos de la tarde para Ibiza, Palma y Marsella directo, en vez de los miércoles como venían efectuándolo.

NOTICIAS

Hoy tenemos el gusto de reproducir la hermosa composición original del notable poeta D. Salvador Sellés, publicada anoche en «Heraldo de Alicante» y dedicada a nuestro compañero de redacción D. Carlos Lozano.

Al reproducir tan brillante poesía, nos honramos en ello, y agradecemos tan cariñoso recuerdo que nos congratula por tratarse del Sr. Lozano, a quien se quiere de veras en esta casa.

Las Cortes de Cádiz.

Hoy se conmemora el primer centenario de tan trascendental suceso de la historia hispana.

Las tropas y demás cuerpos armados han vestido hoy de gala y ha ondeado el pabellón nacional en todos los centros oficiales.

En Cádiz se celebran, con tan fausto motivo, brillantes fiestas.

AVISO.—Agencia de encargos de Pascual Martínez, líneas de Murcia, Torrevieja y Cartagena. Sigue su despacho, plaza de Isabel II, núm. 4, y no responde de los encargos, que por error se entreguen en otro sitio.

No dejar de visitar la Gran Casa para Viajeros de Emilio Noguera, Calatrava, 9
Lujosas habitaciones y servicio esmerado.

Felicitación.

El dignísimo señor Gobernador civil de esta provincia, D. Fidel Gurrea y Olmos, ha remitido al Excmo. Sr. don José Canalejas, Presidente del Consejo de Ministros, el siguiente telegrama: «Saludo y felicito a V. E. con motivo de la fiesta que con ambiente de libertad celebra hoy la Nación.»

En los exámenes verificados ayer en el Instituto General y Técnico, de esta ciudad, obtuvo brillantes notas, nuestro estimado amigo el ilustrado joven, D. José Pérez Devesa.
Nuestra felicitación.

Seguros Marítimos

Compañía «AURORA»
Agente: HIJO DE C. MÚRTULA
ALICANTE

Mañana marchará a Madrid el último tren «botijo» de la temporada.

«D. Miguel Perales ha dimitido del cargo de secretario suplente del Juzgado Municipal.»

Esta noticia ha sido publicada escuetamente por algunos colegas.

A nosotros solo se nos ocurre este comentario:

Desearíamos y veríamos con gusto que la dimisión del Sr. Perales no fuese aceptada.

COSTURERA

Se ofrece a domicilio.
Darán razón: Liorna, 7, 1.º

Se han suspendido los ejercicios de tiro en el Polígono Nacional por efectuarse las operaciones de la siembra en aquel campo.

Ayer se verificó en Madrid la subasta del trozo de línea del ferrocarril de la Marina, comprendido entre Villajoyosa y Denia, adjudicándose la contrata al Sr. Somis.

En Villajoyosa reina gran entusiasmo.

El día 1.º de Octubre próximo, empezará a dar clase particular de enseñanza de las asignaturas que comprenden la carrera de comercio, nuestro amigo D. Luis Pignillem Caturla, Perito Profesor Mercantil, con nota de Sobresaliente y que ha desempeñado durante largo tiempo la plaza de profesor de Cálculos y Teneduría de libros en el Colegio Marure, que existió en Santander.

Comercio oficial y libre. Honorarios módicos. Para más detalles dirigirse a dicho señor que vive en la calle de Alfonso el Sabio, núm. 9, piso primero.

Servicio Telegráfico

LO DE BARCELONA

Esta mañana, cerca ya del mediodía, visitaron los periodistas al Presidente del Consejo en su despacho oficial, con objeto de adquirir noticias.

Habló el Sr. Canalejas de la huelga de Barcelona, manifestando que la situación había mejorado.

Según los informes oficiales recibidos, hoy entraron al trabajo más obreros metalúrgicos que ayer.

Parece que al fin se han impuesto los sensatos a los anarquistas exaltados.

CIRCULAR

El ministro de la Gobernación ha enviado una circular a los gobernadores de provincias, disponiendo adopten las más energías medidas para evitar alborotos con las manifestaciones que los católicos proyectan celebrar el próximo 2 de Octubre.

GRANDES TORMENTAS

Se tienen noticias de grandísimas tormentas que han descargado en León y Orense.

En la primera población han resultado muertos siete pastores y en la segunda una mujer, todos ellos por exhalaciones eléctricas.

El Gobierno ha pedido noticias.

CONSERVAS «Las Palmas»

FÁBRICA—PLAYA DEL BABEL—ESTABLECIDA EN 1892
DESPACHO: Plaza de Isabel II núm. 26 bajos, Teléfono 43

Frutas, legumbres, hortalizas en latas y en frascos, frutas al vinagre, mermeladas, etc., etc.

Marcas COLUMBINA O PIERROT

Almacenes de EL AGUILA
Léase anuncio cuarta plana

LA JAPONESA

Gran surtido en gorras para caballeros y niños, a precios de fábrica.

Especialidad en gorras para Jefes y Oficiales del Ejército y para toda clase de uniformes.

No equivocarse.

CALLE DE LA PARROQUIA NÚM. 49, ALICANTE

LA MODERNA

Depósito de Azulejos

— DE —

JOSE GOSALBEZ

Calle de Bailen, núm. 6.—ALICANTE

Pavimentos de Azulejos de Valencia, Onda y Manises, Mosaicos hidráulicos norustados, Cementos lentos y rápidos de San Juan de las Abadesas, Caños barnizados de todas clases y tamaños, Inodoros ingleses y españoles, Un gran surtido de fregaderos de mármol y granito, Hornillas y rejillas de todas clases.

Esplá, Muñoz y Vidal Ingenieros

Calle de la Victoria, 5, y San Fernando, 26
ALICANTE

Grandes almacenes de máquinas, motores, contadores, ventiladores, estufas, aparatos, materiales y conductores eléctricos de todas clases.

Enormes existencias de lámparas de arco voltaico e incandescentes de filamento metálico, tántalo y carbón de las mejores marcas a precios sin competencia.

Telegrafía Telefonía y Timbrería

Aparatos electromedicinales y para demostraciones científicas en Institutos y Escuelas.

Pararrayos de edificios, líneas y estaciones.

Correas, amiantos, empaquetadores, aceites y grasas para maquinaria.

Hilos y cuerdas metálicas, y efectos

STOK MICHELIN

de cámaras y cubiertas para automóviles.

GRAMÓFONOS

Perfumería eléctrica
Inmenso surtido en cristalería, arañas, brazos, péndulos, portátiles, y objetos de fantasía para alumbrado.

Objetos para regalos

Instalaciones de todas clases, eléctricas y mecánicas.

LECHE ESTERILIZADA

Por medio de magníficos autoclaves se obtiene la leche esterilizada que se expende al público.

PRECIOS.—Botella de un litro, 70 céntimos.—Idem de medio litro, 35 idem.—Idem de cuarto de litro, 20 id.

DEPOSITO CENTRAL: Santa Teresa, 90.

PUNTOS DE VENTA: Restaurant Samper, San Fernando, 25, y Farmacia J. Aznar, Isabel II, 18.

Se sirve a domicilio.—Pílese en Fondas, Cafés y Cervecerías.

DEPOSITO.—Farmacia de Gómez Mora, Mayor, 25.

PIANOS Y PIANOLAS

Al contado y a plazos, garantizado por las acreditadas marcas Estela, Izabal y Maristany, de Barcelona.

Referencias en Alicante: don JUAN SUCH SIERRA, Calcherón de la Barca, 14, principal.

IMPRENTA DE M. SIRVENT

Rafael Terol, 3
Alicante

